
2023年手机调研报告总结 写手机市场调
研报告(优秀8篇)

报告是一种常见的书面形式，用于传达信息、分析问题和提
出建议。它在各个领域都有广泛的应用，包括学术研究、商
业管理、政府机构等。报告的格式和要求是什么样的呢？下
面我就给大家讲一讲优秀的报告文章怎么写，我们一起来了
解一下吧。

手机调研报告总结篇一

随着人们生活水平的提高，手机消费群体也在不断扩大。现
代社会手机不再是个别人物身份的象征，也不再是大人们的
专用，年轻人，尤其是大学生俨然成为了一新的消费群体。
越来越多的商家也开始把大学生作为手机购买群中最重要的
消费群体之一，开始为大学生量身制作很多款适合学生的手
机。手机作为信息传播新媒介，已经成为大学生日常必备的
通讯工具，手机对大学生生活、学习及健康都产生了深刻的
影响。

本次调查就大学生手机品牌的使用情况和选机时考虑的因素
及大学生对自己未来手机品牌期望等方面进行了调查。我们
小组于20xx年4月2日至6月16日对江汉大学在校学生进行调查。
通过小组成员按一定比例随机发放电子版问卷进行调查，以
此来了解大学生手机品牌使用情况，对电子商品的促销可起
作用。

二、引言

手机作为一个二十世纪末的产物，它的发展初期作为一个简
单通讯工具，走到现在成为一个新的信息携带者，手机优越
性在某些方面已经超过报纸、杂志等信息载体。手机在大学
生中已不再是奢侈品，几乎是人手一部的.通讯工具，大学生



拥有一部自己喜欢的手机已不再是很遥远的事情了，越来越
年轻化的手机无论从功能到外表都发生了质的变化。购买手
机大学生越来越多而且更换手机也越来越快。手机已经是我
们日常生活中不可或缺的电子产品，大学生已经成为手机市
场中一个不可忽视的消费群体，他们对于手机的选择往往有
不同的想法，本小组专门对大学生手机机型选择进行调查。

三、调查目的：

1、通过调查了解大学生的手机使用情况和手机消费情况。

2、了解大学生手机的获取来源和主要用途。

3、分析手机对大学生各方面的影响。

4、了解大学生对手机各方面性能的要求

四、调查内容

1、调查项目：大学生与手机的调研报告

2、调查方法：问卷调查

3、调查范围：江汉大学。

4、调查对象：江汉大学在校学生（以大一大二和大三学生为
主，大四学生实习）

5、调查地点：江汉大学宿舍楼。

6、调查时间：20xx年4月2日——16日。

五、调查进程：

1、开会讨论调查的主题和方式。通过讨论确定从大学生的手



机来源、主要用途、消费方式、对大学生的影响等方面进行。

2、设计问卷：

程婉莹代西墙：搜集调研所需要的资料并加以整理。

李佳伟汤永：选定主题初步设计问卷题目。

葛衡汪毅辉：请部分好友进行试卷测试，分析题目是否具有
客观性和代表性。谢绽娗绉田：最后确定问卷题目，进行问
卷调查，将调研结果进行分析整理。绉兴婕柳汀松：根据问
卷结果制作分析报告。

六、调查结果与分析

大学生手机市场调查问卷－自定义查询

作者：不再木头人时间：20xx年6月16日

调查背景：参考资料

调查方法：问卷调查

开始时间：20xx-4-2

结束时间：20xx-6-16

样本总数：187份

原始数据来源：/report/=本报告分析内容：自定义查询

本报告样本筛选规则：

本报告包含样本数量：187份



数据与分析：

第1题您的性别[单选题]

手机调研报告总结篇二

8月中国手机市场在售机型数量达到1272款，较上月微幅增
长15款，参与竞争的厂商数量较上月增加两家。国产厂商再
度成为新品的主力军和市场的焦点，锤子和奇酷的新品为手
机界带来新的玩法，更加注重以差异化来赢得市场。

一、品牌关注格局

三星夺回冠军位，再度以较大优势领先

8月手机市场上三星重新将冠军位收回囊中，获得17.2%的关
注比例，领先华为3.1个百分点。华为、苹果分别
以14.1%、13.7%的关注比例分居第二、三位。第二阵营品牌
关注度与第一阵营差距较大，oppo以4.8%的关注度领跑第二
阵营，但关注比例与苹果相差近9个百分点。整体来看，本月
前十五品牌的用户关注集中度进一步下降，本月降至81.5%。

(图)208月中国手机市场品牌关注比例分布

品牌格局大变动，十二家品牌排名变化

与上个月相比，本月手机品牌关注格局继续发生着大范围的
变化。最受关注的十五家品牌中，十二家品牌排名变化，其
中三星重新将冠军位置收回囊中，华为滑至第二。oppo、联想、
vivo、中兴、索尼移动、大神排名均出现不同位次的上升。

表2015年7-8月中国手机市场品牌关注比例对比

产品：iphone6(全网通)苹果手机2苹果iphone6系列以显著优



势夺冠

二、产品关注格局

(一)产品系列

苹果iphone6系列以显著优势独占鳌头

从产品系列来看，8月苹果iphone6系列以7.8%的关注比例仍
高居榜首，关注比例较上月增长1.2个百分点。三星galaxys6
系列及苹果iphone5s系列分居第二、三位。苹果iphone6plus
系列及华为荣耀7系列排在第四、第五位。整体来看，第二至
第五的四大系列产品关注度差距不大。

(图)2015年8月中国手机市场产品系列关注排名

(二)产品型号

苹果iphone6(全网通)以明显优势高居榜首

从产品关注来看，本月苹果iphone6(全网通)以6.8%的关注比
例仍为最受用户青睐的机型，关注比例较上月增长近1个百分
点。三星galaxys6(g9200/全网通)及三星galaxya8(a8000/全
网通)分别排在第二、第三位。

国产机型占据九个席位，实力大增

从上榜产品的品牌分布来看，本月十五款机型中国产厂商占
据九个席位，实力大大增强。其中华为荣耀7与vivox5pro进
入前五。

(图)2015年8月中国手机市场产品关注排名

表2015年8月中国手机市场最受关注的'十五款产品及主要参



数

产品：iphone6(全网通)苹果手机3国产、大屏手机关注度均下
滑

(三)不同价格段产品结构

•2000元以下机型关注度累计降3.9个百分点

从价格结构来看，本月售价在1000-2000元价格段的机型仍为
用户关注的主流，获得28.5%的关注比例，但较上月小幅下
降1.6%。千元以下机型关注度也较上月小幅下降，降至20%以
下。-3000元价格段机型关注度小幅涨1.3%。

(图)2015年7-8月中国手机市场不同价格段产品关注对比

(四)不同类型产品结构

•国产、大屏手机关注度均下滑

从手机类型来看，本月智能手机、4g手机关注度与上月基本持
平，均微幅下滑0.1%。国产、大屏手机关注度也均较上月分
别出现3.1%、2.6%的下滑。四核手机关注度本月突破35%，微
涨0.7%。

(图)2015年7-8月中国手机市场不同类型产品关注对比

(五)不同屏幕尺寸产品结构

•5.5英寸以上超大屏手机关注度涨近3个百分点

从屏幕尺寸来看，本月搭载5.1-5.5英寸屏幕的机型仍最受用
户关注，获得43.4%的关注比例，但较上月下降4.1个百分点。
值得关注的是，5.5英寸以上超大屏手机关注度在停滞了一段



时间之后，本月增长近3个百分点，达到13.2%。

(图)2015年7-8月中国手机市场不同屏幕尺寸产品关注对比

产品：iphone6(全网通)苹果手机4主流品牌：华为手机数量超
三星

三、主流品牌分析：

(一)三星、华为品牌关注比例走势

•华为正在成长为三星的强劲对手

zdc监测数据显示，2015年1-8月，三星在前四个月稳居冠军
位，但在5月被华为超越，6月短暂夺回冠军位，在7月再度失
守，8月重新将冠军位收回囊中。整体来看，华为目前正在带
给三星越来越大的压力，三星在高端市场受到苹果的强烈冲
击，中低端市场则受到以华为为代表的国产手机阵营的围攻。

(图)2015年1-7月中国手机市场三星、华为品牌关注比例走势

(二)三星、华为产品结构对比

•华为产品数量超三星

zdc监测数据显示，8月华为在售机型的数量达到123款，较三
星多出10款，特别是在千元以下、2001-3000元以
及3001-4000元机型上，华为产品数量优势显著。但在5000元
以上高端机型上，华为目前没有布局。

(图)2015年8中国手机市场三星、华为产品结构对比

总结：



从阵营来看，国际厂商阵营以三星和苹果为代表，并占据着
高端市场的制高点，同时也将大部分的手机利润揽入怀中。
国产手机阵营则在中低端市场不断攫取市场份额，未来市场
利润或将成为手机厂商考虑的重点。

手机调研报告总结篇三

一、999感冒药的特点：

1、999感冒灵作为非处方药，可以更大程度的推向农村，城
镇

2、在感冒药市场上具有很好的影响力

3、同比其他品牌的感冒药，它疗效更显著，信赖度更高

4、999感冒灵的广告效应力度很强，在各个电视台频繁播出，
刺激了患病人群的购买力

5、999感冒灵的价格也适中，人们易于接受

6、它主要是通过药店，医院销售，销售途径较窄。

二、消费者分析：

1、消费者基本特征分析：

1)、在购买感冒药上不受职业、收入限制，目标受众广泛。

2)、在产品认知方面受广告(特别是电视广告)影响大，但是
在购买决策上，医生建议、营业员推荐甚至店堂陈列对消费
者影响很大，部分消费者将感冒药作为家庭常备药品。

3)、在选择预防感冒药上以中成药为主，



4)、女性对待感冒比男性对待感冒较为谨慎；父母为儿童选
择感冒药以中成药为主。

5)、消费者不受职业、文化程度、收入等方面的限制。

6)、购买儿童感冒药品主要看重微甜口味及液体剂型。

2、影响消费者购买决策的主要因素分析

1)、产品功效：产品功效是消费者选择产品时的第一考虑因
素，因为对于感冒药来说，消费者在购买它时目的性很明确-
---为解除某些症状或预防某些疾病而购买。

2)、口碑传播：如果消费者身边的亲友有服用经验并稍做推
荐，其对购买决策的影响是所有广告宣传所无法企及的。

3)、广告宣传；广告宣传是消费者认知产品的重要途径，并
对消费者的购买行为有着极其重要的引导作用，特别是对于
儿童类药品的广告引导，效果相当明显。

手机调研报告总结篇四

了解手机在大学生中的状况近年来，随着手机在校园里的普
及，越来越多的手机厂商把目光投向了校园这一潜在的巨大
市场。为了了解手机在大学生中的`普遍情况、使用效果以及
消费情况，掌握手机在大学的销售情况和市场前景，我们决
定以大学生为调查对象，对校园里的手机市场作一次调研。

大学生

（见附件1——问卷）

10月01日——10月25日



网络问卷

为了使调查具有普遍性，我们放弃了传统的书面问卷形式，
而采用制作电子版问卷在网络上进行调查的方式。

这样做的好处是显而易见的：

2、调查范围更广，调查对象更具随机性。由于是在网上答卷，
没有空间和时间的限制，回答我们答卷的大学生朋友人数
在20天左右的时间内轻松突破1000人，最后达到了1237人，
并且这些参加我们调查的朋友来自全国各地。这个数字是由
调查页面自动跟踪生成的。

1、由调查小组成员共同协商确定问卷内容，以书面文件形式
确定，交由本人进行制作成电子版调查问卷。

2、电子问卷制作完成并通过无错测试后，我将其上传到我朋
友租用的虚拟主机空间。

3、动员调查小组所有成员进行广泛宣传，宣传方式

主要有二：

一是让自己的朋友上网回答调查

二是在论坛上发布信息，让论坛上的网友帮忙回答

4、调查完成后，由全体小组成员对调查统计数据进行分析

5、撰写调研报告

手机调研报告总结篇五

随着社会信息化进程的加快，高新科技产品成为消费热点，



手机就是其中的代表之一。大学生也作为一个潜在的消费群
体，两者越来越多的受到关注。本次调查旨在通过对大学生
手机使用情况的调查，对大学生手机使用，包括品牌、价格、
主要使用功能、消费等情况进行探讨。

手机使用调查手机消费

随着社会信息化进程的加快，高新科技产品成为消费热点，
手机就是其中的代表之一。大学生也作为一个潜在的消费群
体，两者越来越多的受到关注。前几年，拥有一部属于自己
的手机，是一件很了不起的事，而如今随着生活水平的改善，
手机的普及率开始升高，且使用者范围也开始扩张。无论从
功能到外表都是一个大飞跃，手机市场竞争日渐激烈，各种
手机功能越来越全面，但是价格也越来越便宜，这对消费者
来说无疑是一个买机好时期，所以不少学生赶上了这好时期，
拥有了属于自己的手机，校园手机普及率大幅提高，而且越
来越年轻化，特别是大学生，其手机使用及更换更是普遍与
频繁。

准确了解大学生手机消费背景、动机、特点及每月手机话费
消费情况，把握大学生手机费消费的`心理特征和行为导向，
发现生手机消费中存在的问题，并提出解决方案和建议。

xxxx学院大学生

1、问卷调查——向各年级学生共发放问卷200份

2、访谈调查——走访同学或朋友获取更丰富、深入的信息

3、资料调查——上网或看书收集相关资料作为参考、借鉴

1、大学生手机拥有率

2、大学生购买手机的动机



3、大学生总体每月手机话费多少

4、大学生话费一般用于哪方面

1、制作问卷200份

2、分发调查问卷，在湖南涉外经济学院随机分发调查问卷。

3、问卷整理与分析。

4、撰写调查报告。通过问卷调查，访谈调查以及资料调查，
总结调查资料后完成调查报告。

手机调研报告总结篇六

(一)调查目的：通过了解大学生手机使用情况，为手机销售
商和手机制造商提供参考，同时为大学生对手机消费市场的
开发提供一定的参考。

(二)调查对象：在校生

(三)调查程序：

1、设计调查问卷，明确调查方向和内容；

2、进行网络聊天调查。随机和各大学的学生相互聊天并让他
们填写调查表；

3、根据回收网络问卷进行分析，具体内容如下：

(2)根据各个同学对手机功能的不同要求，对手机市场进行分
析；

二、问卷设计



大学生手机使用情况调查问卷

同学您好：

打扰一下，帮我填一个表可以吗？为了了解在校大学生对手
机消费的需求，我特地展开了此次的'调查活动，希望您在百
忙之中抽出宝贵时间帮我完成这份市场调查。，将您的选项
填入括号中。

1、您目前拥有手机吗？()

a.有

b.没有

2、您的手机牌子是什么？

a、诺基亚b、摩托罗拉c、三星d、索尼爱立信e、cectf、夏新g、其他
()

3、您购买手机的场所是？

a、商场

b、专卖店

c、网上订购

d、其他()

4、您喜欢的手机牌子是什么？

a、诺基亚b.摩托罗拉c.三星d.其他()



5、购买手机，您认为合适的价位是多少？

6、您购买手机的主要用途是用来什么？

a、发短信

b、打电话

c、打游戏

d、其他

7、您购买手机首先考虑的问题是？

a、外形

b、功能

c、价格

d、品牌

e、其他

8、若您要更换手机，在经济条件允许的前提下，您最想使用
下列哪种类型的手机

手机调研报告总结篇七

指导教师：路晓兰

小组成员：程婉莹代西墙葛衡

李佳伟汤永汪毅辉



谢绽娗绉田绉兴婕

柳汀松

20xx年6月16日
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随着人们生活水平的提高，手机消费群体也在不断扩大。现
代社会手机不再是个别人物身份的象征，也不再是大人们的
专用，年轻人，尤其是大学生俨然成为了一新的消费群体。
越来越多的商家也开始把大学生作为手机购买群中最重要的
消费群体之一，开始为大学生量身制作很多款适合学生的手
机。手机作为信息传播新媒介，已经成为大学生日常必备的
通讯工具，手机对大学生生活、学习及健康都产生了深刻的.
影响。

本次调查就大学生手机品牌的使用情况和选机时考虑的因素
及大学生对自己未来手机品牌期望等方面进行了调查。我们
小组于20xx年4月2日至6月16日对江汉大学在校学生进行调查。
通过小组成员按一定比例随机发放电子版问卷进行调查，以
此来了解大学生手机品牌使用情况，对电子商品的促销可起
作用。

手机作为一个二十世纪末的产物，它的发展初期作为一个简
单通讯工具，走到现在成为一个新的信息携带者，手机优越
性在某些方面已经超过报纸、杂志等信息载体。手机在大学
生中已不再是奢侈品，几乎是人手一部的通讯工具，大学生
拥有一部自己喜欢的手机已不再是很遥远的事情了，越来越
年轻化的手机无论从功能到外表都发生了质的变化。购买手
机大学生越来越多而且更换手机也越来越快。手机已经是我
们日常生活中不可或缺的电子产品，大学生已经成为手机市
场中一个不可忽视的消费群体，他们对于手机的选择往往有
不同的想法，本小组专门对大学生手机机型选择进行调查。



1、通过调查了解大学生的手机使用情况和手机消费情况。

2、了解大学生手机的获取来源和主要用途。

3、分析手机对大学生各方面的影响。

4、了解大学生对手机各方面性能的要求

1、调查项目：大学生与手机的调研报告

2、调查方法：问卷调查

3、调查范围：江汉大学。

4、调查对象：江汉大学在校学生（以大一大二和大三学生为
主，大四学生实习）

5、调查地点：江汉大学宿舍楼。

6、调查时间：20xx年4月2日——16日。

7、调查组织：程婉莹代西墙葛衡

李佳伟汤永汪毅辉

谢绽娗绉田绉兴婕

柳汀松

1、开会讨论调查的主题和方式。通过讨论确定从大学生的手
机来源、主要用途、消费方式、对大学生的影响等方面进行。

2、设计问卷：

程婉莹代西墙：搜集调研所需要的资料并加以整理。



李佳伟汤永：选定主题初步设计问卷题目。

葛衡汪毅辉：请部分好友进行试卷测试，分析题目是否具有
客观性和代表性。谢绽娗绉田：最后确定问卷题目，进行问
卷调查，将调研结果进行分析整理。绉兴婕柳汀松：根据问
卷结果制作分析报告。

大学生手机市场调查问卷－自定义查询

作者：不再木头人时间：20xx年6月16日

调查背景：参考资料

调查方法：问卷调查

开始时间：20xx-4-2

结束时间：20xx-6-16

样本总数：187份

原始数据来源：/report/=本报告分析内容：自定义查询

本报告样本筛选规则：

本报告包含样本数量：187份

数据与分析：

第1题您的性别单选题

手机调研报告总结篇八

当代大学生消费状况调查报告——以西南科技大学为例摘要：



改革开放以来，我国在经济、政治、教育等方面取得了举世
瞩目的成就，人民生活水平显著提高，人们的消费观念和消
费方式也有很大变化！对于大学生而言，大学期间是需求不
断扩张的发展时期，因而特别想以新异的消费形象，向社会
展示自身成长成熟。他们希望通过消费上的新潮、时尚、前
卫来展示青春的活力，显现自我的能力与价值，以便在注重
经济价值的现代化社会中引起公众的刮目相看，获得更多脱
颖而出的发展机会。在调查中，有的大学生认为，“社会在
发展，消费是动力，追求前卫和引领社会消费潮流也是大学
生对社会进步的贡献。”

提高大学生生活质量，促进大学生健康成长，不仅是学校和
家长的愿望，同时也是国家和社会关注的问题。在某种意义
上说，发展大学生消费文化不仅可以丰富大学生生活，还可
以以消费促生产，带动经济的持续增长。但在充分肯定大学
生消费积极因素的同时，也不能不看到大学生在消费中的一
些偏差。

靠借贷维持而不计偿还能力的超前消费，高于家庭或负收入
水平和支付能力的早熟消费，偏信广告的盲目消费，追求虚
荣的炫耀消费，不考虑自身实际情况、只求和别人一样的攀
比消费，暴殄天物的奢侈消费等。因此，如何理性看待当前
大学生的消费情况，如何正确引导大学生的消费观念，家庭
和学校乃至社会在这过程中又应该充当什么样的角色，已是
关系到当代大学生消费观念等多方面健康发展的关键。

1、消费状况调查数据

（1）家庭平均月收入。经调查，家庭平均月收入在1000元以
下的学生占23%，1000元~5000元占67%，5000元~10000元占7%，
10000元以上3%。其中家庭月收入在1000元以下的学生来自城
市的占4%，来自农村的占96%。可见，大部分贫困学生来自于
农村，我国的城乡差别仍然巨大。而生活奢侈的学生绝大部
分来自于城市。该数据与中国人目前的收入水平基本吻合：



绝大部分中国人家庭夫妇月收入为2千元~5千元，贫困家庭与
特别富裕家庭都是少数。一般来讲，贫困家庭大学生的每月
消费支出较少，而特别富裕家庭大学生的生活可能较奢侈，
比如有的学生在校期间购买了20多万元的轿车。这在我们学
校是实实在在存在的。

占4%。由此可见，大部分学生的月平均消费金额为500
元~1000元，每月消费金额超过20xx元的只占4%，社会上一些
舆论认为大学生代表着高消费，代表着奢侈浪费的'看法是片
面的。

（3）每月的生活费。大学生的生活费主要来自于家庭，也有
一部分学生通过打工赚取生活费甚至学费。感觉生活费月月
有余的学生占6%，感觉刚好够花的占51.5%，感觉不够花的
占42.5%。可见接近一半的当代大学生用钱缺乏计划性，缺乏
理财能力。感觉月月有余的学生中，大一学生占69%，由此可
见大一新生刚进校门时消费项目较少。而感觉钱不够花的学
生中，大一至大四学生分别占16%，6%，44%，34%，可见随着
年级的升高，学生的消费项目逐渐增多，大三时恋爱的学生
多，感觉钱不够用的学生比例最高。

（4）费方式。大学生在消费时选择能省则省的占10%，有计
划消费的占32%，想花就花的占54%，选择其他的占4%。可见
许多大学生的消费方式比较随意，缺乏计划性，所以导致钱
不够花。

2.大部分，这是符合健康的消费构成的。调查发现，大学生
中一直存在一股外出聚餐和请同学吃饭的热潮，这方面的开
支虽然不算大，但也是造成大学生消费高的一个原因，这说
明大学生已经逐渐有了社会交际方面的消费。

（6）平常购买学习资料的钱。大学生每学期购买学习资料的
钱，10元以下的占41.5%，10元~50元占49.5%，50元~100元
占6%，100元以上占3%。可见大学生平时买书的并不多，除了



一部分考研、考各种资格证的学生外，一般不买教科书以外
的书。

(7)每月与恋爱相关的开支。本次调查遗漏了恋爱开支，但据
我们调查过程中口头了解到：在每月与恋爱相关的开支中，
选择50元以下的占12%，50元~100元占4.5%，100元~200元
占15.5%，200元以上占22%，另外46%的学生回答没有恋爱。
由此可见谈恋爱的学生，每月在恋爱方面要比其他学生平均
多支出100元以上。

(8)平均每月电话费。平均每月电话费支出在20~30元以下的
大学生占20%，30元~50元占38%，50元~80元占36%，80元以上
占6%。大多数大学生的电话费支出在50元~100元之间。少数
学生远程恋爱，煲电话粥，导致每月话费在150元以上。

(9)每月用于上网的平均消费金额。大学生每月用于上网的平
均消费金额在10元以下的占8%，10元~30元的占21%，30元~50
元的占39%，50元以上的占32%。由此可见大部分学生都只是
适当的上网，沉迷于网络游戏的学生并不是想象中的那么多。

(10)当手中有余钱时最愿意选择的消费项目。29.5%的大学生
选择吃喝，24%选择旅游，17.5%选择穿着打扮，16%选择上网
吧，7%选择储蓄，5%选择买书，1%选择其他。可见民以食为
天，吃喝还是主流。爱美之心人皆有之，大学生们也重视自
己的穿着打扮，追求时尚成为部分学生的副业。还有很多人
选择外出观光旅行，可见大学生已经成为青年旅游者中的主
体。迪厅，ktv等娱乐方式也正日渐受到大学生们的宠爱。

(11)采用哪种方式进行消费。大部分学生购物都喜欢现金消
费，三分之一左右的同学喜欢银行卡信用卡消费方式。可见，
一些比较先进的消费方式已经进入了大学生的生活中。大大
小小的校园卡、银行借记卡会成为大学生钱包里的必备品。
学生使用信用卡也逐渐悄然成风。但与此同时也有许多同学
是选择在学校周边的商业区购物。



(12)男女生间的消费差异。调查结果显示：现代的大学生中，
男女方恋爱支出基本成持平趋势，部分女生恋爱支出还甚至
超过了男生。在建立和培养自己人际关系方面，男生的开销
远比女生大，而在形象包装方面，女生又会略胜一酬。在对
于每月支出是否有预算有计划的这一项调查中，选择有计划
的女同学为42%，男同学则为37.1%。

（13）日常资金来源和家庭收入。调查发现，大学生主要的
经济来源是家里提供。其中贫困生勤工俭学的人数比普通学
生多出十个百分点。而贫困生对于外出兼职比普通学生有更
热切的期望，也会付出更多的努力。可见，家庭较贫困的学
生有着更迫切地锻炼自己、早日投入社会的意识。


